LXXIV MockoBcKkasi 0JIMMIINAAA HIKOJLHAKOB 10 XUMHUH
3aK/I04uTeIbHBIN ITAN
JKCNepUMEHTAJBHBIN TYp
8 knacc (MI'Y umenn M. B. JlomoHocoBa, kadenpa o0mmeil XuMuM)

AM@oTepHbIe THAPOKCH/IbI
3aganue
1. B Beimannsix Bam yetsipex npobupkax Haxoxasrcs: CrCls, MgCl,, NaCl u NaOH. He ucronbs3yst Apyrie peakTUBBI, OIPEAETUTE COAEPKUMOE KaK0M
MPOOUPKH.
2. lomyunrte ampoTepHBIN THAPOKCH, UCTIONB3Ys BeIaHHbIE Bam comu. Jlokaxkute amporepHOCTh THAPOKCHAa. HeoOXoaumMble peareHThI 3alpoCHTe y
IIPENOIaBaTEIIA.
3. Hanmmmre ypaBHEHUS peakiuii, OMMCcaHNe SKCIIEPUMEHTa, HaOIr01eHUSI.

Bcero
Pedepat 3ananue Kpurepuu onieHkun 15
0aioB
1. Awmdotepusie | 1. Pazauuuts 4 nmpobupku, B | CrCls  u  NaOH | 1. Pedepar 2
ruapokcuapl.  Mx | kotopeix Haxomstes: CrCls, | pasnuyarores 2. Becena — moHWMaHWe CyTH peakIiMid, HamucaHue WX I |3
CBOMCTBA. MgClz, NaCl u NaOH MOPSIIKOM Jpyrux TUAPOKCHIOB (He mpumepsl pedepara, aubo mojapobHoe
2. Jloka3atb am(pOTEPHOCTD | CTUBAHUS o0CcyxIeHne MPUMEpoB pedeparta).
TuApOKCHA. 3. IIpensioxkeHue tiana pa3InyeHus: pacTBOPOB 2
4. [IpeniosxkeHne peakuii AJs T0Ka3aTebCTBa aMPOTEPHOCTH. |2
5. Harnncanue ypaBHeHUs BCeX MPEANOIAaracMbIX PEaKIui. 2
6. 3anuch HaOMIOICHUH U ONTUCAHUS SKCIIEPUMEHTA. 1
7. CooTBeTCTBHE  TOJNIYUYEHHBIX  pPE3YJbTAaTOB  3asBICHHOW |2
HyMepaliH BEIeCTB.
8. [TonHOTa MOKA3aTenbCcTBa aMPOTEPHOCTH 1




LXXIV MockoBckasi 0JIMMIINAIA IITKOJLHUKOB 10 XHMHH
3akiounTeNbLHBIN TaN
IKCNEePUMEHTAIBHBIN TYP
8 kimace (PTAY-MCXA umenn K. A. Tumupsnsena)

OnpenesieHue cyxux coJsiei

L]eny pabomul: IO paCTBOPHIMOCTH M XUMHUYECKAM CBOMCTBAM OMPEIEUTh UHINBUTyaTbHbIC
KPUCTALUTIYECKUE COJTH

Peaxmugbl: KpUCTAITTYECKHE COMH: KApOOHAT KAITBLIMS, MOW]T KAWL, CYIIb(aT Maraus, Cyb(haT amrOMIHHS;
PacTBOpPBI PEaKTHBOB: COJISTHOM (XJIOPOBOIOPOIHOMN ) KMCIIOTBI, THIAPOKCH/IA HATPHSL, XJIOpHIa OapHist; XJI0pHast
BOJIa (PacTBOp XJIOpa B BOJIE).

3aoanusa:

1) M3yunre pacTBOPUMOCTB COJIEH B BOJE M MX PEAKLIMH C MMEIOLIMMUCS pEaKTUBaMU. Pe3ysbTarsl
HAOJMIOZICHHI 3aHECHTE B ITyCThIC KJICTKHM TaONIMIIbl, KOTOpyro Bel Haueptute B Barteii pabote mo stomy
o0paziy:

Howmep Grokca 1 2 3 4
JuctuimmpoBanHas Bojia | Bewecmeso Bewecmso e | pacmeopunocy | pacmeopunocs
Pacmeopuiocs | pacmeopuioch
CornstHast KMCIoTa be3 usmenenuti | Boioenenue be3 uzmenenuti | bes uzmenenuti
easa
I'mapoxcu HaTpust Bummaoenue He Buinaoenue bes usmenenun
ocaoka, Pacmeopsiemcsi | 0caoka,
KOmopulil KOmopblii He
pacmeopsiemcsl pacmeopsiemcsi 8
8 u30bImMKe u30bImMKe
wenouu wenouu
XnopHas Boza bez usmenenui | He bes uzmenenunt Buwioenenue
pacmeopsiemcsl 0ypoeo
sewecmaa
Xiopu Gapust benviii ocaoox | Hem peakyuu | benwviii ocaook be3 uzmenenuii

Pexomenoayus: 17 onpesienieHus pacTBOPUMOCTH B MPOOUPKY HalleiTe JMCTHIUIMPOBAHHONW BOIBI JI0
TIOJIOBUHBI €€ 00beMa, I00aBBTE Ty/]a HEMHOT'O COJIU U TIepeMeEILIaiTe CTEKIITHHON nariodkoi. Mcrons3o0BaHne
©OJIBIION0 KOJIMYECTBA COJIM MOYKET IMPUBECTU K OIIMOOYHBIM BBIBOJIAM.

2) Ilo pe3ynbraram HaOmoAeHUi caenaiTe BeIBObL. Onpenenure, Kakasi i3 KpUCTAUTMYECKUX CONel
HAXOIUTCS B KOKIOM 13 OFOKCOB. Pesynbrarsl oopmute B CBOEi paboTe B BUJIE TAOHIIBL:
Howmep Grokca 1 2 3 4
dopmyia conmm Alx(SO4)s CaCOs MgSOa Kl
3) Harvmmime ypaBHEHHMsI BceX BO3MOKHBIX PEAKIMI MEKITY BBITAHHBIMA CyXUMH COJISIMH HJTH KX

pacTtBOpaM 1 UMCHOIIMMUCA PCAKTHBAMU.

Al(SO4)3 + 3BaCl, =2AIClz +3 BaSOs4),

2AP* + 35042 + 3Ba*+ 6CI = 2AIF* + 6CI + 3BaSO4
Ba* + SOs%=BaSOa

Aly(SO4)s + 6NaOH = 2AI(OH)s|, + 3Na:SOx4

2AF" + 35047 + 6Na*+ 60H = 2AI(OH)s+ 6Na* +3504>
AR* + 30H" = Al(OH)s

Al(OH)3 + NaOH = Na[Al(OH)]

AI(OH)s + Na* + OH = Na* +[AI(OH)4]

AI(OH)s + OH = [AI(OH)4]"

CaCOz + 2HCl = CaCl, + COx1 + H.0

CaCO; + 2H" +2 CI = Ca?* +2CI + CO,1 + H.0



CaCQOs + 2H* =Ca*" + COxt + H.0

MgSOs+ BaCl, = MgCl, + BaSOa|

Mg?*+ SOs2+ Ba?*+2CI = Mg?*+ 2CI + BaSOa|

SO+ Ba?* =BaS0a|,

MgSO4 + 2NaOH = Mg(OH).| + Na2SO4

Mg?*+ SOs2+ 2Na*+ 20H = Mg(OH)| + 2Na*+ SO4*

Mg+ 20H = Mg(OH),|

2KI+ Cl=2KCl + I,

B-mem 21" - 2e =I;

O-mens Clp +2e =2CI

4) [NomyunTe ampOTEpHBIA THAPOKCUIT U TPOBESAUTE PEAKIHH, JTOKA3hIBAIOIINE €0 aM(OTEPHOCTD.
3anuImTe COOTBETCTBYIOIIME YpaBHEeHus. ClienaiiTe BHIBOJIBL.

Al>(SO4)3 + 6NaOH = 2AI(OH)3| + 3Na2SO4

2APR* + 3504% + 6Na*+ 60H" = 2AI(OH)s+ 6Na* +3504*

APR* + 30H = Al(OH)s

Al(OH)3 + NaOH = NaJAl(OH)4]

Al(OH)z + Na" + OH = Na" +[Al(OH)4]

Al(OH); + OH =[AI(OH)4]

Al(OH)z + 3HCI = AICl3 + 3H.0

AI(OH)3 + 3H™+ 3CI = AF* + 3CI + 3H,0

AI(OH); + 3H"=AP* + 3H,0

Tpu oobasnenuu pacmeopa cudpoxcuoa Hampus K Cylibhamy amoMUHUA 8bINAOGEN 0CAOOK, KOMOpbilL
PACMBOPSIeMCsl KaK 6 COISIHOU KUciome, max u 6 wienouu. Imo ookaswisaem, ymo Al(OH)z — ampomepnoiii
2UOPOKCUO.

5) [omy4nTe OCHOBHBIN THIPOKCHJL Y IIPOBEIUTE PEAKLIMH, JOKA3bIBAOIIME €T0 OCHOBHBIE CBOMCTBA.
3anuInmTe COOTBETCTBYIOIIHE YpaBHEHUsL. ClIeialiTe BHIBOIBL.

MgSOs +2 NaOH = Mg(OH), + Na;SO4

Mg?*+ SOs2+ 2Na*+ 20H = Mg(OH).| + 2Na*+ SO

Mg?*+ 20H = Mg(OH):|

Mg(OH), + 2HCI = MgCl, + 2H,0

Mg(OH), + 2H* + 2CI = Mg?* + 2CI + 2H,0

Mg(OH), + 2H" = Mg?* +2H,0

Mg(OH), + NaOH #

Ilpu oobasnenuu pacmeopa eudpokcuoa Hampus K cyibghamy MacHus 8blnadaem O0cadoK, KOMopblil
pacmeopsiemcs. 8 CONSHOU KUCIOmeE, HO He DPACMBOPAemcs 6 pacmeope SUOPOKCUOA HAMpus. Imo
ooxazvieaem, umo Mg(OH)2 — ocrosnwiti 2udpokcuo.

Pexomenoayuu no ogpopmnenuro pabomei. Bce peakiin MOHHOTO OOMEHa MPUBOJIUTE B MOJIEKYIISIPHON

dopme ¢ koaddurmentamu. [IpuBeTcTByercst HanvcaHue YpaBHEHW B TIOJHOW MOHHOM M COKpAIIEHHOM
MOHHOW (hopMmax; HammcaHWe OKUCIIMTEIBHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIX PEAKIMI B MOJIEKYISIPHOM (opme ¢

YKa3aHHUEM OKUCITATEIISL U BOCCTAHOBUTCIIA.

KPUTEPUU OLUEHUBAHUA

Pedepar — opopmiienune, moHumanue coaepKaHusi, OTBEThI Ha BOIIPOCHI 5 6anos
10 COAEPKAHUIO

1) [TpaBuiibHO 3anoHEeHHast Tabnuna B 11.1) ¢ HAOMIOACHUAMHU 1 Gamn
2) [TpaBuibHO OMpeeNieHb! BEIecTBa B OI0KcaxX U JaHHbIE CBeJIeHbI B | 3 Oara
tabu. [lyHkra 2)

3) Hanucansl ypaBHEeHHs BceX MPOBEACHHBIX pPEaKIfii B 3 Gamna
MOJIEKYJISIPHON




4) [Tomyden amdoTepHBIN THAPOKCHU]T U JIOKa3aHa ero aM(pOTepHOCTh, | 2 Oamta
HaIlMCAHbl YPABHEHMS pEeaKUU

5) [TomydeH OCHOBHBIN THAPOKCH]T M JJOKa3aHA €r0 OCHOBHOCTb, 1 Gayn
HaIMCAaHbl YPABHEHUS PEaKIIUi

MakcumaJjibHasi cyMMa 0aJuU10B 32 MPAKTHYECKHUid TYp 15 6ans0B




LXXIV MockoBckasi 0JIMMINAAA HIKOJLHUKOB 10 XHUMHUH
3akIIYNTENbHBIN 3TaN
IKCNePUMEHTAIBLHBII TYP
8 kaacce (PXTY umenu /. U. Menneneena)
[IpuroroBjieHne pacTBOPOB 3aJaHHONH KOHIEHTPAI[UH.
3ananue
[IpurotoButs 100 M pacTBOpa XJOpUAa HATPUA C KOHLIEHTpauuei  Mac.% (maccoguvlil
NpoOYeHm YKazvleaemces npenooasameinem 0Jisi Kaicoo2o yyaue2ocs) IByMs CIioco0aMu:
1) pactBopennem HaBecku kpuctauimdeckoro NaCl B auctumupoBanHoii Boje,
2) ememienneM 2 u 14 % pactBopoB NaCl (pacmeopwi 3apanee npucomosnenvl nabopanmom).
PaboTa cocTouT U3 pacyeTHOM U IKCIIEPUMEHTAILHON YacTeH.

Kpurepun oneHuBanus

1. PacuerHas 4acTh.

1) Pacuer mioTHOCTH pacTBOpa C 3aJaHHON KOHIIEHTpAIMed METOI0M UHTepHOsimu — 1 Oa;
2) OmnpejeneHre Macchl KPUCTAUTHYECKON cosd (T) U oObemMa BOIbI (MJI) HEOOXOIUMBIX IS

MPUTOTOBJICHHSI PACTBOPA 3a/IaHHON KOHIICHTPAIUH I10 IEPBOMY CIIOco0y — 2 Oaia;
3) Onpenenenne o0beMoB 2 u 14 % pacTBOPOB HEOOXOIUMBIX ISl IPUTOTOBJICHUSI pacTBOpa
3a/IaHHOM KOHIIEHTPALIUU 110 BTOPOMY Ccrioco0y — 2 Oasia.
2. DKCIIepUMEHTAIIbHAS YaCTh.
1) ITIpuroroBnenue pacrBopa no | criocody — 2 6anna;
2) [Ipurotosnenue pactBopa mo Il ciocoby — 2 6anna;
VYyamuiics nonyyaer 2 6ajuia B Ciiy4ae YCHEIIHOTO MPUTOTOBJICHUS pacTBOpa ¢ MepBOU
nomnbITkH, uHaue — 1 Oamn. [IJIOTHOCTH MPUTOTOBJICHHOTO PacTBOpa MOXKET OTJIMYATHCS OT

pacueTHOi1 He 6osiee ueMm Ha 0,002 r/mu.
3) OmnpexneneHve METOJOM HHTEPHOJSAIMHM MAacCOBOM JI0JIM MPUIOTOBIEHHOIO pPacTBOpa U
OTHOCHUTEJIbHOM MorpemHocTy — 1 6an.
Bcero — 10 6amos.
Pedepar (opopmnenue, noHnManue TeMsl pedepara, OTBETHI Ha BOIIPOCHI MO COJEPKAHUIO
pedepara ) - 5 6anos.
Bcezo — 15 6annoe
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